

С переменным успехом

Для председателя постоянной депутатской комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству Павла БРАГИНА не было в 2014 году более актуального вопроса, чем состояние автомобильных дорог муниципалитета. Вот что по этому поводу говорит сам Павел Александрович:

- Комиссия проанализировала итоги уходящего года и пришла к неожиданному выводу - больше всего вопросов, замечаний и нареканий, с которыми избиратели обращались к нам, касались проблем городских автомагистралей. Поэтому мы взяли под круглогодичный контроль их состояние.

На этом пути есть и успехи, и немалые сложности. Например, недавно удалось решить вопрос с уборкой огромной снежной кучи на обочине дороги в районе школы № 1, ограничивавшей видимость для участников движения. Счищая здесь снег, обслуживающая организация нагрела целый снежный вал, мешавший водителям. После нашего замечания дорожники оперативно навели порядок.

К сожалению, обслуживание и ремонт городских магистралей в течение 2014 года осуществлялись далеко не лучшим образом. Напряженная ситуация с уборкой снега возникла еще прошлой зимой. Не раз наша комиссия констатировала - дороги очищаются недостаточно качественно.

Не улучшилась ситуация и в летний период, хотя возникли проблемы совсем иного рода. В это время на городских улицах традиционно ведется ямочный ремонт, но в уходящем году он явно не задался. По разным причинам (плохо выполнил работы подрядчик, выигравший конкурс на проведение ямочного ремонта на проспекте им. Ленина и ряде других центральных улиц, хронически не хватало средств у предпринятия, обслуживающего дороги, состоящие на муниципальном учете), но городские автодороги оказались отремонтированы хуже, чем в предыдущие годы. Повторюсь, причины объективные, но от осознания этого легче не становится. Когда нет должного качества ремонта, в ближайшем будущем ожидай худшего - к весне кое-как залатанные ямы вскроются вновь.

Венцом восстановительных работ на автомагистралях стал капитальный ремонт на

улице Ладыженского. Выскажу собственное мнение, возможно, в чем-то субъективное. По моим наблюдениям, подрядная дорожная организация, работы которой финансировались из областного и муниципального бюджетов, добротню и очень качественно меняла бордюрные ограждения по обочинам дороги. Причем в своем большинстве старые поребрики, полагаю, могли без всякого ущерба пролежать по обочинам еще десяток лет. Тем не менее, замена заняла добрый месяц.

А вот выполнить свою главную задачу - заменить полностью износившееся дорожное покрытие на улице Ладыженского, подрядчик в отведенные контрактом и самой природой сроки не уложился. Ремонт ему пришлось заканчивать после того, как выпал снег, и на проезжей части появился лед. Поэтому сколько бы нас не уверяли, что современные материалы можно укладывать в самую неблагоприятную погоду, в подобные небывали случаи верится с трудом. А самое главное - не было никакой необходимости создавать такие трудности, чтобы потом в грязь и снег героически их преодолевать.

А получилось именно так. Наша комиссия не раз выезжала на место в момент проведения капитального ремонта. И мы видели, что работы ведутся неравномерно - то затишают, то ускоряются.

К сожалению, у постоянной депутатской комиссии по вопросам ЖКХ возникало немало проблемных вопросов, связанных не только с состоянием автодорог. Их решение опять же велось с переменным успехом. Например, Дума Асбестовского городского округа поддержала наше предложение о предоставлении муниципальных гарантий МУП "Горэнерго" для срочного погашения задолженности перед газоснабжающими организациями. Депутаты пошли на то, чтобы в случае необходимости выделить из скудных средств городского бюджета требуемую сумму для проведения оплаты за энергоносители. Ведь промедление означало одно - горожане могли остаться без подачи горячей воды.

Гораздо сложнее обстоят дела с уличным освещением. Пока удастся отстоять центральную часть города, которую энергетики за долги пыгаются погрузить во тьму, зато на городских окраинах уличного освещения нет.



Хочется сказать добрые слова о представителе нашей комиссии депутате Михаиле Миронове. Он активно отстаивает по наказам своих избирателей вопросы нормального электроснабжения жителей Больничного городка, газификацию частного сектора. В этом году депутат в составе городской комиссии занимался поиском источника подтопления жилых домов на нескольких улицах этого района. Сейчас найден промежуточный вариант: воду, подтапливающую частный сектор, на зимний период отведут в городские канализационные сети.

В последние недели фактически ко всем членам нашей комиссии обращаются встревоженные жители. Принятое правительством Свердловской области решение о взимании с ноября 2014 года платы за капитальный ремонт многоквартирных домов по срокам совпало с финансовым кризисом, разразившимся в стране, и тем самым усилило негативную реакцию населения. И это еще раз подтверждает известную истину, что в коммунальном хозяйстве нет простых вопросов, а положительные и отрицательные моменты при их решении постоянно чередуются между собой.

Но все же давайте с оптимизмом смотреть вперед. Всем хорошего настроения и положительных эмоций не только в момент новогодних каникул, но и в течение всего 2015 года.

Записал В. СИНЯВСКИЙ.